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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1

 شما تصحیح نخواهد شد. 

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2

 ر اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، د

ا بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شمیک برگ پاسخ -3

 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهگبر  -4

 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

 نامه تحویل داده شود.دفترچه باید همراه پاسخ -5

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال  -6

 شوند.ی دهم و یازدهم انتخاب میآموزان پایهی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت -7

 باشد.می inoi.irخبرگاه المپیاد کامپیوتر:  .8

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



  دقیقه است. 120زمان آزمون 

 نمرة منفی دارد. 1نمرة مثبت و پاسخ نادرست به هر سؤال  4ر سؤال پاسخ درست به ه 

  اند و قبل از هر دسته توضیحی ارائه شده است.های چند سؤالی آمدهدر دسته 15تا  7سؤالات 

روزه است. ساکنین جبیارا تاریخ را در دو قالب  32ماه  16ای شامل موجودات فرازمینی است. هر سال در این سیاره شامل سیاره جبیارا -1

ت نتوانند روز دقیق را از روی تاریخ نوشته شده تشخیص دهند شود برخی اوقانویسند. این کار باعث میمی« ماه/ روز/ سال»و « روز/ماه/ سال»

کند یا به روز چهارم ماه دوازدهم(. در جبیارا به یک روز مشخص نیست که به روز دوازدهم ماه چهارم اشاره می« 1200 /4 /12»)برای مثال 

از تاریخ نوشته شدة آن روز )بدون دانستن نوع قالب نوشته شده(، بتوان روز را به طور یکتا تشخیص داد. در جبیارا، طی  گویند، اگر مقدس

 چند روز مقدس وجود دارد؟ 1402سال 

 1 )512 2 )768 3 )272 4 )256 5 )300 

بیشتر شود. برای مثال به هنگام جمع کردن دو عدد  9دهد که جمع دو رقم متناظر از وقتی رخ می ده بر یکد، به هنگام جمع کردن دو عد -2

لاً هر وکه اانتخاب کنیم، طوری Bو  Aخواهیم دو عدد پنج رقمی سازند. می)از عدد دوم( ده بر یک می 6)از عدد اول( و  5ارقام  69و  153

دقیقاً یک بار در یکی از این دو عدد به کار رفته باشد؛ ثانیاً به هنگام جمع کردن این دو عدد، ده بر یک رخ ندهد. به چند  9تا  0یک از ارقام 

 طریق این کار ممکن است؟

 1 )14400  2 )32  3 )3072  

 4 )3840  5 )128 

ای در نظر گرفته است. خریداران پس از مصرف، با برگرداندن هر سه باتری خالی )مصرف یک فروشگاه برای خریداران باتری پیشنهاد ویژه -3

نیاز داریم تا گیرند. اگر قیمت هر باتری هزار تومان باشد، حداقل چند هزار تومان پول شده( به فروشگاه، یک باتری نو به صورت مجانی می

 باتری مصرف کنیم؟ 1084بتوانیم 

 1 )723 2 )729 3 )810 4 )813 5 )1084 

  



 را بنویسد )الزامی ندارد اعداد نوشته شده متمایز باشند(: 5تا  1های جدول زیر، یکی از اعداد خواهد روی هر یک از خانهایلیچ می -4

 
گیرد. هر مرحله قورباغه عدد خانة خود را دیده و به همان خانة سمت چپ جدول قرار می ای درپس از نوشتن اعداد توسط ایلیچ، قورباغه

پرد(. اگر عدد قورباغه به قدری باشد، قورباغه به خانة مجاور راستی می 1اگر عدد خانة قورباغه برابر مثال  یپرد )برامقدار، به سمت راست می
دول های جتواند اعداد را در خانهشته باشد، قورباغه نخواهد پرید. ایلیچ به چند روش میای برای مقصد پرش وجود ندابزرگ باشد که خانه

 که قورباغه پس از تعدادی گام، به خانة سمت راست جدول برسد؟بنویسد، طوری

 1 )625 2 )5625 3 )3125 4 )32 5 )6480 

 شود:روی دو بیت به صورت زیر تعریف می گوییم. عمل می بیتیک  1و  0به هر یک از ارقام  -5

       1 1 1 1 10 0 0 0 0 0 0 

را انجام  نویسیم، سپس برای هر بیت متناظر عمل می 2شود که ابتدا دو عدد را در مبنای بین دو عدد به این صورت انجام می عمل 
 دهیم. برای مثال:می

( ) ( ) ( )    2 2 26 13 110 1101 100 4 

xمقدار  1024تا  1از  xبه ازای هر عدد طبیعی  ( x)  کنیم. مجموع اعداد به دست آمده چقدر است؟را محاسبه می 2

 1 )261632 2 )523776 3 )524032 4 )523264 5 )261888 

 نقطه است: 25ای از شکل زیر، شبکه -6

 
های آن از نقاط شکل بالا باشند. در ابتدا تمام نقاط شکل بالا سیاه هستند. ، مربعی با اضلاع افقی و عمودی است که رأسامینکمنظور از یک 
 توانیم یکی از دو کار زیر را انجام دهیم:هر مرحله می

 .یک نقطة سیاه را انتخاب کرده و آن را سفید کنیم 
 های آن را سفید کنیم.ها و ضلعهای روی رأسنقطه یک امینک انتخاب کرده و تمام 

 د مرحله نیاز داریم تا بتوانیم تمام نقاط شکل بالا را سفید کنیم؟داقل چنح

 1 )7 2 )8 3 )9 4 )10 5 )11 

  



n، جدولی دارشماهیک جدول  n  تا  1است که سطرهای آن به ترتیب از بالا به پایین با اعدادn های آن نیز به ترتیب از چپ به راست و ستون
 است: 3×  3دار جدول شماره زیر. برای مثال، شکل اندگذاری شدهشماره nتا  1با اعداد 

 
iهای آن با سیاه و سفید رنگ شده باشند و همچنین به ازای هر گوییم، اگر خانه سلطانیدار به یک جدول شماره , j { , , } 1 2 و  iسطر شماره  3

jمجموعاً حداقل  jستون شماره  i .خانة سیاه داشته باشند 

 «سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به »

 ة سیاه دارد؟حداقل چند خان 3×  3دار سلطانی یک جدول شماره -7

 1 )2 2 )3 3 )6 4 )5 5 )4 

 حداقل چند خانة سیاه دارد؟ 4×  4دار سلطانی یک جدول شماره -8

 1 )8 2 )6 3 )7 4 )5 5 )4 

 ت:ها کشیده شده اسهای میان آنخطداریم که تمام پاره 5تا  1های در شکل زیر، پنج نقطه با شماره

 
شامل انتخاب  فورعلمنامیم. عمل می یالها را نیز یک های میان رأسخطگوییم. هر یک از پارهمی رأسبه هر یک از پنج نقطة گفته شده یک 

 هاست.های میان آنچهار رأس و علامت زدن تمام یال

 «سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به »

 ها دست کم یک بار علامت زده شوند؟است تا تمام یالفور نیاز حداقل چند عمل علم -9

 1 )2 2 )5 3 )6 4 )3 5 )4 

  



 kعددی طبیعی باشد. کمینة ممکن برای  kبار علامت بخورد و  kکه هر یال دقیقاً فور انجام دهیم، طوریخواهیم تعدادی عمل علممی -10
 چیست؟

 1 )5 2 )2 3) 4 4 )3 5 )6 

. هر کتیبه از تعدادی دایرة سیاه و سفید تشکیل شده که برخی اندهایی نوشته شده بودند که به تازگی کشف شده، کتیبهسلطاندر زمان پادشاهی 
 هایی به هم وصل هستند.خطها با پارهاز آن

فقط یک دایره  2و  1های شماره از کتیبهاند. هر کدام گذاری شدهو . . . شماره 3، 2، 1های سلطان با اعداد شناسان متوجه شدند که کتیبهباستان
 دارند و به صورت زیر هستند:

 
nبه ازای هر   nهای شمارة های بالایی دو رونوشت از کتیبهدایرة بالا به دایرهبه شکل زیر است )که در آن  nنیز کتیبة شماره  3 2  وn 1 
 خط وصل شده است(:با یک پاره

 
در شکل زیر  4و  3های شماره های با شمارة فرد، سیاه است. برای مثال، کتیبههای با شمارة زوج، سفید و دایرة بالایی کتیبهدایرة بالایی کتیبه
 قابل مشاهده است:

 
  



رود تا در نهایت به دایرة مقصد برسد خط به یک دایرة دیگر میشود، هر مرحله با طی کردن یک پارهدر یک کتیبه، از یک دایره آغاز می مسیرهر 
 .عبور از دایرة تکراری در مسیر، مجاز نیست(. توجه کنید ممکن است مسیر شامل فقط یک دایره باشد)

 «سؤال زیر پاسخ دهید 2با توجه به توضیحات بالا به »

 وجود دارد؟ 3، چند مسیر با بزرگی 7های آن است. در کتیبة شمارة یک مسیر در یک کتیبه، تعداد دایره بزرگی -11

 1 )34 2 )12 3 )60 4 )41 5 )0 

 چند مسیر تکفام وجود دارد؟ 7رنگ باشند. در کتیبة شمارة های آن هماگر تمام دایرهگوییم،  تکفامبه یک مسیر در یک کتیبه،  -12

 1 )24 2 )13 3 )55 4 )38 5 )42 

هر حرکتِ مهرة فیل در شطرنج، با در نظر گرفتن یکی از قطرهای شامل خانة فعلی و منتقل کردن مهره به یک خانة دیگر از آن قطر انجام 
 برود: Bبه خانة  Aتواند با یک حرکت از خانة شود. برای مثال در شکل زیر، مهرة فیل میمی

 
وجود  Bو  Aهای کنند، اگر در یک قطر قرار داشته باشند. برای مثال در شکل بالا، اگر دو مهرة فیل در خانهگر را تهدید میدو مهرة فیل یکدی

 کنند.داشته باشد، یکدیگر را تهدید می

 «سؤال زیر پاسخ دهید 3با توجه به توضیحات بالا به »

های سیاه قرار دهیم و با تعدادی خواهیم یک مهرة فیل روی یکی از خانهزیر، می 5×  5شطرنجی  در تختة -13
هایی که در مسیر یک حرکت های سیاه را ببیند )تمام خانهخانهحرکت، کاری کنیم که مهرة فیل، تمام 

 شوند(. مهره را حداقل چند بار باید حرکت بدهیم تا به هدفمان برسیم؟ط مهره دیده میهستند نیز توس

 1 )10 2 )9 3 )6 

 4 )7 5 )8 

  



 توان قرار داد، طوری که یکدیگر را تهدید نکنند؟چند مهرة فیل می حداکثر 5×  9در یک تختة شطرنج  -14

 1 )12 2 )14 3 )11 4 )10 5 )13 

قرار داد، طوری که یکدیگر را  5 × 9ی یک تختة شطرنج هامهرة فیل در خانه kتوان در نظر بگیرید. به چند طریق می kل قبل را پاسخ سؤا -15
 تهدید نکنند؟

 1 )25 2 )42 3 )1 4 )3 5 )75 
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